
Referat af bestyrelsesmøde i Endelave Beboerforening 18.10.2025 

Deltagere: Danna Borg, Jørgen Ulvund, Lene Iversen, Poul Bækbo, Søren Krogh og Mike Thygesen. 

 

Dagsorden: 

• Orientering om udbygningsplaner på Endelave af Michael Mortensen 

• Gennemgang af referat fra sidste møde 17.09.2025 

• Økonomi 

• Færge se referat fra dialogmødet  

• Lokalplan 

• Fastholdelse af jobbet som fastboende Havnefoged på Endelave 

• Dark Sky 

• Bredbåndsorientering 

• Maskinrum 

• Skolen 

• En masse gode input 

 

 

Orientering om planer for udbygning af campingpladsen 

Michael Mortensen fremlagde hans planer for udbygningen af campingpladsen samt for nybygning af 

helårsboliger. EBF vil følge disse projekter tæt. Udfordringer med færgekapacitet bliver helt sikket et issue, 

som vi skal have stor fokus på! 

Siden sidst – referat 17.09.25 gennemgang 

Fællesarrangement med færgebesætningen – Jørgen og Lene.  

Julearrangement – ingen bør side alene juleaften – Jørgen Ulvund har bolden! 

Kanino-hæfter er sat op på færgen og informations/venterummet på havnen – pris 35,00 kr. 

Kontakt til relevante foreninger for brug af Kulturfærge er afsendt (EFK – Sirener – GammelNok – EIF) er 

afsendt – svarfrist 31.03.2026. 

Møde med Jørgen Holm vedr. fastholdelse af fast Havnefoged er fastsat 

Økonomi 

Vi er skrivende stund 269 medlemmer – heraf 104 fastboende – 17 støttemedlemmer og 148 

fritidsendelavitter. Med overskuddet fra Banko 16.10.2025 holder vi forsat skruen i vandet og kassereren 

forventer et resultat i balance for året. 

Lokalplan 

Vi har modtaget en kort mail fra Horsens kommune med link til en webside, hvor man kan komme med 

skriftlige kommentarer til nogle foruddefinerede ”lokalplanskasser”, og med en 6 måneders høringsfrist. Vi 

er dog meget usikre på, om det er høring, kommentarer eller input - og synes det er problematisk, at 

beboerforeningen skal videreformidle kommunens høringslink. Endvidere er mange øboere slet ikke på 



nettet eller rutinerede i at kommentere via en web-link.  Er det en høring – forhøring ? Processen er meget 

utydelig for os Danna kontakter Sandra skriftligt og beder om afklaring af proces og hvad EBFs opgave er. 

 

Havnefoged går på pension 1 halvår 2026 – vi skal forsat have en fastboende havnefoged! 

Vi arbejder på at få overblik over de mange vigtige opgaver havnefoged har! 

Stillingsbeskrivelse - Funktionsbeskrivelsen – Det generelle opsyn med af Øen – Ulvund faciliterer et møde 

hurtigst muligt! 

 

Dark sky status 

Dark Sky Park – Vi skal have aktiveret Horsens kommune, da Dark Sky International, der certificerer Dark Sky 

parker, siger, at der skal være mere kommuneinvolvering i projektet. Det er især ting, certificeringen kræver 

omkring Dark Sky formidling til besøgende og uddannelse (skoler mm.) som skal defineres og styrkes og på 

en eller anden måde drives af kommunen og ikke EBF . Citat Peter Sørensen: ”Vi går hele vejen”– de skal 

være anker. Danna har bolden. 

Bredbåndsorientering 

Vi indsender ansøgning sammen med Fibia 24.10.2025 – 188 har afgivet fuldmagt – og så kan vi kun spændt 

afvente om projektet får tilskud fra Bredbåndspuljen! 

Maskinrum 

Maskinrum – Vi har løbende mange vedligeholdelsesomkostninger (og rengøring) for maskinrummet. Det er 

alene brugere af maskinrummet, der skal afholde disse driftsomkostninger!  Mike får checket op med 

betaling for brug af maskinrum for øens súndhedspersonale.  Desuden er der bestilt nye reservedele til 

stepmaskinen – men de er desværre i restordre!  

Skolen 

Vi har fået flere henvendelser omkring skolekøkkenets stand og funktionalitet. Der er observeret huller i 

murværk – begyndende råd i vinduer. Mike kontakter vores repræsentant i skoleforeningen og synliggør 

disse udfordringer/opgaver der meget gerne skal løses.  

Vi oplever til tider en uhensigtsmæssig brug af køkkenet og gymnastiksalen fra shelters brugerne – beskidt 

køkken/køleskab – toiletter – beskidt gulv i gymnastiksalen. Evt. opgradering af udekøkken isf de bruger 

vores køkken. Brug af toiletter i gården isf. den inde ved gymnastiksalen. 

Forslag til skoleforening. Nyt køkken – projekt – Dorte inviteres til næste møde 21.11.25. 

Borde og stole nye til Skolen?  Udekøkken? 

En masse gode input 

Vandkvaliteten er ok! Meget kalk – kunne vandværket installere en kalkfjerner – tages op på møde 25/11. 

Skraldeposer på Øvre – vi tager det med stillingsbeskrivelsen til ny Havnefoged. 

§ 17.4 Endelave udvalg – etablering argumenter – Jørgen Ulvund laver udkast. 



Natur Svanegrunden har fået 110 mio.  

Borde/bænke sæt – processen kører – Status om Muldtoiletter – driftsansvar? 

Målgrupper – hvem vil vi gerne have til Endelave – til brug for markedsføring. – en opgave for erhvervet på 

Endelave  

Borgermøde – hvor skal vi hen Endelave?  

Ide til færgen – Leje af Bagagevogn – ved billetkøb får du mulighed for at få bagagen med. 

Karsten og Mike deltager i SaDS ‘s Færgeseminar 24&25/10  

Fremtidens Øsamfund – Lars Møller – Jørgen – Poul deltager 14.11.2025. i Middelfart 

Lars Møller og Jørgen Ulvund deltager i SaDS ’s repræsentantskabsmøde 14 – 16/11 i Middelfart 

Næste bestyrelsesmøde afholdes 21.11.2025 

 

Referent Mike Thygesen 


